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Γεννήθηκε το 1908 στο Ζερέτσιο Καρδίτσας. 
Περατώνοντας τις γυμνασιακές σπουδές του εισήλθε στη Στρατιωτική Σχολή
Ευελπίδων από όπου αποφοίτησε ως Ανθυπολοχαγός Πεζικού.
Προήχθη μέχρι το βαθμό του Αντισυνταγματάρχη και υπηρέτησε σε θέσεις και
υπηρεσίες ανάλογες του βαθμού του.
Παρακολούθησε όλα τα σχολεία που προβλέπονταν για τους βαθμούς του και
ήταν απόφοιτος της Σχολής Τακτικής της Ανωτέρας Σχολής Πολέμου.
Κατά τη διάρκεια της Μάχης των Οχυρών (6-10/1941) και ενώ υπηρετεί ως
διοικητής του Θ’Λόχου στο Ρούπελ, τίθεται επικεφαλής μικρής ομάδος και
κάνει εκκαθαριστικές επιχειρήσεις στα νώτα του συγκροτήματος συλλαμβά-
νοντας αιχμαλώτους και συλλέγοντας ποικίλο στρατιωτικό υλικό.
Απεβίωσε το 2000.

Για τις υπηρεσίες του στην πατρίδα τόσο στην ειρήνη όσο και στους
πολέμους τιμήθηκε με:

Μετάλλιο Εξαιρέτων Πράξεων (δύο φορές).
Χρυσούν Αριστείον Ανδρείας.
Πολεμικό Σταυρό Γ́  Τάξεως.
Αναμνηστικό Αλβανικού Πολέμου.
Αργυρούν Σταυρόν Α ΄μετά ξιφών
Χρυσούν Σταυρόν Γεωργίου Ά  μετά ξιφών.
Μετάλλιο Στρατιωτικής Αξίας Γ́  Τάξεως.
Σταυρό των Ταξιαρχών του Ημετέρου Τάγματος του Φοίνικος .

Βιογραφικό 
Ανθυπολοχαγού Αναστάσιου Πορφύρη 
Διοικητού Θ΄ Λόχου Οχυρού Ρούπελ



08.30΄-11.00΄ Προσέλευση επισκεπτών - ξεναγήσεις στη στοά -μουσείο
11.00΄-11.15΄ Προσέλευση επισήμων
11.15΄-11.25΄ Χαιρετισμοί επισήμων
11.25΄-11.30΄ Ανάγνωση βιογραφικού τιμωμένου αξιωματικού του
οχυρού-απονομή αναμνηστικού σε απόγονο του.

11.35΄ ΄Έναρξη δρώμενου:
Έναρξη αφήγησης.
Βομβαρδισμοί-εκδήλωση πρώτης γερμανικής επίθεσης με πεζικό και
μηχανοκίνητα.
Περισυλλογή Γερμανών τραυματιών.
Δεύτερη εκδήλωση γερμανικής επίθεσης με χρήση φλογοβόλου,
κατάρριψη εχθρικών αεροσκαφών.
Εκκαθάριση περιοχών από διεισδύσεις- συλλήψεις Γερμανών.
Προσβολή οχυρού Κελκαγιά.
Προσβολή οχυρού Ιστίμπεη.
Καταστροφή πυροβολαρχίας Κυριακίδη.
Γερμανική αίτηση εκεχειρίας για περισυλλογή νεκρών και τραυματιών.
Απαίτηση παράδοσης του οχυρού-Συνομιλίες.
Αποχώρηση Ελλήνων λόγω κατάληψης Θεσσαλονίκης.
Στέψη ελληνικών όπλων.
Ρίψη αλεξιπτωτιστού.
Λήξη-Αποχώρηση.
Ύμνος Ρούπελ (“Του Ρούπελ 

      οι Γενναίοι” - Στίχοι : Αρτ Κυδωνάκης 
      Σύνθεση & ερμηνεία ; Φώτης Μηλιός)
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Αφήγηση : 
Αλέξης Κωστάλας
Κείμενα – Ιστορική έρευνα : 
Ηλίας Κοτρίδης



Στις 6 Απριλίου 1941 οι υπερασπιστές των Οχυρών απέδειξαν ότι ΤΙΠΟΤΑ ΔΕΝ
ΕΙΝΑΙ ΑΚΑΤΟΡΘΩΤΟ! Αντιμετώπισαν την ισχυρότερη πολεμική μηχανή της τότε
εποχής , τους Γερμανούς, και κατάφεραν να μην ηττηθούν. 83 χρόνια μετά το
παράδειγμα της εποποιίας των Οχυρών εμπνέει μικρούς και μεγάλους. 
Ο Δήμος Σιντικής ακολουθώντας καλές πρακτικές του Εξωτερικού δίνει στον
Απρίλιο τον χαρακτηρισμό του ΜΗΝΑ ΤΩΝ ΟΧΥΡΩΝ, μεθοδεύοντας μια σειρά
εκδηλώσεων για την μεγάλη αυτή επέτειο! 
Η κορύφωση έρχεται με την εκδήλωση “ΡΟΥΠΕΛ 1941.Η ΑΝΑΒΙΩΣΗ” που
προσελκύει χιλιάδες επισκέπτες από όλη την Ελλάδα και το Εξωτερικό και
αποτελεί αναβιωτικό ορόσημο για την Πατρίδα μας!
Τιμή και Δόξα στους ήρωες που άφησαν τα νιάτα τους στην Μάχη των Οχυρών  !!! 

Η εκδήλωση «Ρούπελ 1941. Η Αναβίωση» ξεκίνησε το 2016 με στόχο τη διατή-
ρηση της ιστορικής μνήμης αλλά και την καθιέρωση μιας κορυφαίας εκδήλωσης,
στο βόρειο τμήμα των Σερρών,  που θα συνέβαλλε καθοριστικά στην προβολή της
περιοχής μας και στην ανάπτυξη ενός νέου είδους θεματικού τουρισμού. Του
ιστορικού τουρισμού ή τουρισμού μνήμης,
Σχεδόν οκτώ χρόνια μετά, με εξαίρεση το 2020 και 2021 που δεν πραγματο-
ποιήθηκε η εκδήλωση λόγω Covid-19, ως σωματείο “Στενωπός - Οχυρώσεις
Μπέλλες & Αγκίστρου” είμαστε απόλυτα περήφανοι για το αποτέλεσμα. 
Μια κορυφαία εκδήλωση που όχι μόνο προσελκύει χιλιάδες επισκέπτες  εντός και
εκτός συνόρων, αλλά και επειδή συμμετέχουν στο κεντρικό δρώμενο και
αναβιωτικές ομάδες από το εξωτερικό, τιμώντας έτσι το Ρούπελ και τους ήρωες
του και μαζί μια σημαντική στιγμή της νεότερης ιστορίας μας. 
Εξάλλου αυτός είναι και ο στόχος των ιστορικών αναβιώσεων κυρίως στην
Ευρώπη. Να λειτουργούν διδακτικά προκειμένου να μην επαναληφθούν στο
μέλλον τραγωδίες όπως ήταν ο Β ΄ Π.Π.

ΔΗΜΟΣ ΣΙΝΤΙΚΗΣ

Γεώργιος Ευθ. Τάτσιος
Δήμαρχος

Αντώνης Καχπάνης
Πρόεδρος 

Σωματείο ΣΤΕΝΩΠΟΣ


